Was bedeutet Graphische Interpolation?

Naturwissenschaftliche Messwerte sind grundsétzlich mit einem systemischen Fehler behaftet:
Jede Messung ist aus den unterschiedlichsten Griinden mehr oder weniger ungenau.

Beispiele:
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Werden zeitabhéingige Messwerte mit einer Stoppuhr abgelesen, so erfasst der
eine Beobachter den Messwert zu Beginn einer Sekunde, der andere am Ende
dieses Zeitabschnitts. Selbst wenn der Zeitraum von einer Sekunde in 1000
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graphisch als Liniendiagramm verarbeitet, ergeben diese Werte oft eine

ausgepragte Zick-Zack-Linie.

Wasserzersetyungs-

keit von 1 bis 0,5 mL.

Bestimmbare Griinde:

» Gibt es kein Magnesium, kann
kein Wasserstoff entstehen!

Je mehr Magnesium, desto

>

Wasserstoffgas! = Proportionalitiit!

Werden nun Messwerte
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mehrf ,qer _kreuze zu verbinder.
Will man aus der Gr dies nearen
unden.

(funktionalen) Zusammenhang erkennen, werden die Punkte graphisch interpoliert
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Das bedeutet: die Abweichungen nach oben und unten zwischen der Geraden und den
Messpunkten addieren sich gegenseitig zu Null!



